

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 40 комбинированного вида» городского округа
Красноурьинск
624440 Свердловская область, г. Красноурьинск, ул. Чапаева, 19

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ

ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОВЗ СЕДЬМОГО ГОДА ЖИЗНИ



Разработчик:
Карнащенко Н.В.
музыкальный руководитель
первая квалификационная категория

2022 год

Методический паспорт проекта

Тип проекта: творческий

Вид: краткосрочный

Участники проекта: воспитанники групп седьмого года жизни коррекционной группы, педагоги, логопедической группы: Бондарева С.П., Стенковская М.В, педагог-психолог Клепикова Е.П., учитель-логопед Белоконова Л.Н., родители логопедической группы: Зорин В.Е.

1. Тема образовательного проекта соответствует задачам Устава и основной общеобразовательной программы МАДОУ № 40 – воспитание гражданственности, патриотических чувств/ любви и гордости к своему Отечеству.
2. Соответствует теме календарно-тематического планирования основной общеобразовательной программы МАДОУ № 40 «День Победы», которая реализуется в первую неделю мая.
3. Приурочена к календарному празднику День Победы.

С каждым днем утрачивается связь поколений, очень мало осталось в живых фронтовиков, героев тыла. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Поэтому необходимо помочь подрастающему поколению сформировать у них чувство долга/ чувство уважения к славным защитникам нашей Родины, чувство гордости за свой великий народ, который подарил нам счастливую жизнь.

Исходя из этого,

цель проекта: ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ЧУВСТВА ЛЮБВИ И ГОРДОСТИ К РОДИНЕ НА ОСНОВЕ ИЗУЧЕНИЯ ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА.

Для реализации проекта поставлены следующие задачи:

1. Воспитывать уважение к защитникам Отечества, к памяти павших бойцов.
2. Расширять и закреплять знания детей о героях Великой Отечественной Войны, наградах, памятниках героям войны.
3. Разучивание стихов и песен с детьми с ОВЗ совместно с учителем - логопедом Белоконовой Л.Н,
4. Работа на развитие познавательных процессов у детей с ОВЗ (развитие, и речь) с педагогом-психологом Клепиковой Е.П.

Содержание проекта:

1. Расширять знания детей о празднике «День Победы».
2. Продолжить знакомить с событиями Великой Отечественной Войны.
3. Познакомить с иллюстрациями, плакатами и видеохроникой, песнями военных лет.

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Сценарий праздника, посвященный Дню Победы 2022 года
Для детей с ОВЗ

Ведущий: воспитатель группы (сделать голубей для ветеранов)

1 слайд. «Открытка 9 Мая»

Воспитанники двух подготовительных входят в празднично украшенный зал под песню «День Победы» и выполняют размаршировку с российскими флагами.

На центр зала выходит ведущая.

Ведущий. Над всеми памятными датами есть дата главная одна

Девятое мая, весна сорок пятого, день, когда закончилась война.

2 слайд. «Парад в Москве». Под песню «Защитники Отечества», дети **12 группы выполняют перестроения с Российскими флагами. По окончанию перестроения флаги устанавливают в подставки к центральной стене и садятся на места.**

под эту же музыку дети 9 группы встают на полукруг.

Ведущий. Запомним подвиг нашего народа,

Солдат, погибших в огненном бою.

С победой принесли они свободу,

Спасая мир в жестокую войну.

- Эти слова для всех ветеранов. И эта песня посвящается им.

3 слайд. «Ветераны»

Исполняется песня «Ветераны»

После песни - дети садятся на места

4 слайд. Видео. **Ведущий:** Дорогие друзья! Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, свиста пуль и грохота бомбёжки. Нам трудно поверить, что мирную жизнь так легко оборвать! 70 лет назад майским солнечным утром 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война.

5 слайд. Видео. «Вставай, страна огромная». Звучит в записи голос Левитана, сразу после голоса звучит песня «Священная война». Муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева – Кумача, на ее фоне слайды военных лет, фрагменты, где солдаты отправлялись на фронт, чтобы защитить свою Родину.

Ведущий (на фоне песни): Весь народ – и стар, и млад - все встали на защиту Отечества!

Миллионы людей пали смертью храбрых, защищая честь Родины. И я предлагаю сейчас всем встать и почтить память погибших воинов, женщин, стариков, детей, всех тех, кто не дожил до Великой Победы. Всех почтим **минутой молчания.**

Слайд 6. «Вечный огонь» *Минута молчания.. Звучит «Реквием» В. А. Моцарта. В зал входит почётный караул из 2 человек. Ведущая (ИЛИ СОЛДАТ – РОДИТЕЛЬ) несёт «Вечный огонь», по*

бокам мальчики с автоматами в руках. Чётким медленным шагом подходят к ПОДСТАВКЕ, ставит огонь. Солдат отходит в сторону к сидящим детям. Караул (двое детей с автоматами) остаются стоять у вечногo огня, до конца минуты молчания.

Ведущий. Прошу всех встать. (минута молчания)

Ведущий. Садитесь, пожалуйста. (пока все садятся, родитель – солдат ставит в центр зала стол с письмом, стул, садится) Во многих семьях сохранились солдатские треугольники — письма, которые присылали с фронта отцы и братья. Они писали, что вернутся домой с победой.

7 слайд. «Бой». На фоне песни « В землянке» в центр зала выходит папа - родитель 9 группы. В руках у него лист бумаги и карандаш, он садится за столик и «пишет письмо домой с фронта», затем читает его:

Дорогие мои родные! Ночь. Дрожит огонек свечи.

Вспоминаю уже не впервые, как вы спите на теплой печи.

В нашей маленькой старой избушке, что лесами сокрыта от глаз,

Вспоминаю я поле, речушку, вновь и вновь вспоминаю о вас.

8 слайд. «Бой» Мои братья и сестры родные! Завтра снова я в бой иду

За Отчизну свою, за Россию, что попала в лихую беду...

Соберу свое мужество, силу, буду немцев без жалости бить,

Чтобы вам ничего не грозило, чтоб могли вы учиться и жить!

(родитель – солдат отдает письмо – треугольник ведущей, убирает стол, стул, садится на первый ряд к зрителям)

Ведущая. Почти все мужчины ушли на фронт воевать с фашистскими захватчиками, а их жены, девушки всем смертям назло ждали своих любимых. Вера, надежда, любовь помогла в трудную минуту на передовой солдатам.

Строчит пулеметчик за синий платочек,

Что был на плечах дорогих!

9 слайд. Дети 9 группы исполняют хореографическую композицию «Синий платочек».

Ведущий. Наша армия и весь народ победили в Великой Отечественной войне.

Победа! Победа! Победа! Проносится весть по стране.

Победа! Победа! Победа! Конец этой страшной войне!

10 Слайд «Бой». **Ведущая.** Победа! А как вы думаете, ребята, каким должен быть защитник нашей Родины? (дети отвечают) Конечно, защитники должны быть смелыми, ловкими, сильными и дисциплинированными. Вот мы сейчас посмотрим, какие мальчики у нас будущие защитники Отечества.

11 слайд. Видео. –Игра « Доставка донесение в штаб» (группа № 9)

Мальчики делятся на две команды. Первые в командах получают конверты с печатями. Напротив них два командира – это папы в

армейских фуражках. Дети должны преодолеть препятствия, отдать следующему игроку в команде, а последние игроки «доставляют донесения в штаб» и отдают ведущей.

Ведущий. В бою было очень важно, чтобы хватало боеприпасов для уничтожения врага. Сейчас мальчики 12 группы этим и займутся – перенесут снаряды к линии фронта. (с другим воспитателем готовит 2 корзины с кирпичиками – снарядами – ближе к зрителям, а пустые две корзины – к кулисам.

Игра «Доставь снаряды к линии фронта»

2 команды стоят лицом друг к другу. По цепочке по рукам передают снаряды – кирпичики. 2 - й и последующие кирпичи можно брать только тогда, когда предыдущий попал в пустую корзину. Так что первые в командах должны внимательно смотреть за передвижением каждого кирпича по рукам.

12 Слайд. Открытка. **Вед.** На линии фронта, в боях, под свистом пуль женщины и молодые девушки отважно помогали мужчинам – медицинские сестры – выносили на себе с поля боя раненых, оказывали им первую медицинскую помощь. И порой этими медсестрами были совсем – совсем молоденькие девушки, но они самоотверженно выполняли свой долг – спасали наших солдат во время боя. И наши девочки тоже терпеливые, ловкие и смелые. Они с удовольствием покажут нам свои навыки оказания первой медицинской помощи.

13 слайд. Видео песня. «Одна победа».

Игра 12 группы «перевязка»

14 слайд. «голубь мира».

Ведущий. Мы рисуем голубя с веткою оливы,
Чтобы жили в мире мы радостно, счастливо!
Белокрылый голубь наш ты лети по свету!
Людам всем, на всей земле, передай приветы!

15 Слайд. Открытка 9 мая. Дети группы № 9 встают на полукруг

1 – й ребенок. Пусть не будет войны никогда!
Пусть спокойно уснут города,
Пусть сирены пронзительный вой
Не звучит над моей головой.

2 – й ребенок. Ни один пусть не рвется снаряд,
Ни один не строчит автомат.
Пусть спокойно проходят года....

Вместе. Пусть не будет войны никогда!!!

Исполняем песню «Наша Родина Россия».

Вед.

После песни звучит «День Победы» и дети строем выходят из зала.